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Protokół nr 25/26 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 31 marca 2026 r., w siedzibie Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Mosinie, ul. Śremska 87 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:01 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Zastępca Kierownika Wydziału Planowania Przestrzennego Jan 

Dziurzyński wraz z projektantem Łukaszem Bartoszewskim 

przedstawił procedurę dotyczącą opracowania projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów zabudowy usługowej 

w zieleni w Krosinku oraz projekt uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów zabudowy usługowej 

w zieleni w Krosinku, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− finansowego rozliczenia przedmiotowego projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego; 

− stopnia zadowolenia głównego inwestora z przedmiotowego projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego; 

− dobrego zabezpieczenia przyrody w przedmiotowym projekcie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Udział w niej wzięli: radny Zbigniew Grygier, radna Elżbieta Jarecka, 

radny Jerzy Falbierski i radna Jolanta Szymczak. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Kierownika 

Wydziału Planowania Przestrzennego Jan Dziurzyński, projektant 

Łukasz Bartoszewski oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 7 głosami „za”: wniosek nr 1 

o nieuwzględnienie 48 uwag (z dziewięciu wyłożeń projektu planu 

do publicznego wglądu) do projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenów zabudowy usługowej w zieleni w Krosinku 

oraz wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 

zabudowy usługowej w zieleni w Krosinku wraz z przyjętym wnioskiem. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił projekt 

uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego 
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na terenie gminy Mosina w roku 2026, który znajduje się w materiałach 

komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− warunków funkcjonowania kąpielisk, jakie wskazał inspektor sanitarny; 

− potrzeby zainwestowania w infrastrukturę sanitarną Kąpieliska 

„Glinianki”. 

Udział w niej wzięli: radny Jerzy Falbierski, radny Maciej Patela i radna 

Elżbieta Jarecka. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst.  

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 7 głosami „za” – wniosek 

nr 3 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wykazu 

kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Mosina 

w roku 2026.  

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił projekt 

obwieszczenia w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Mosina, który znajduje się w materiałach komisji.  

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 7 głosami „za” – wniosek 

nr 4 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu obwieszczenia. 

Gminny Komendant Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Michał 

Kołodziejczak przedstawił zasady funkcjonowania ochotniczych straży 

pożarnych, aktualny stan bezpieczeństwa na terenie gminy Mosina 

oraz nowe zadania nałożone na ochotnicze straże pożarne w zakresie 

ochrony ludności i potrzeby z tym związane. Zwrócił się przy tym z prośbą 

do Burmistrza Gminy Mosina o wsparcie i utworzenie jakiejś rezerwy 

finansowej na te potrzeby. 

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Żabinku Agata Przybylska wraz 

z Dagmarą Szczepańską z OSP Żabinko przedstawiła prezentację 

na temat młodzieżowych drużyn pożarniczych z terenu gminy Mosina. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wymiany pokoleniowej w ochotniczych strażach pożarnych z terenu 

gminy Mosina; 

− wykorzystywania dofinansowań do funkcjonowania młodzieżowych 

drużyn pożarniczych; 

− współpracy młodzieżowych drużyn pożarniczych z poszczególnych 

jednostek OSP z terenu gminy Mosina; 

− szkoleń strażaków i środków finansowych przeznaczonych na ten cel; 

− liczby druhów OSP na codziennych dyżurach; 

− sposobu komunikacji i wzywania strażaków z OSP na akcję. 

Udział w niej wzięli: radny Maciej Patela i radna Jolanta Szymczak. 
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Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Prezes OSP Żabinko 

Agata Przybylska, Dagmara Szczepańska z OSP Żabinko, Gminny 

Komendant Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Michał 

Kołodziejczak, Kamil Kołodziejczak z OSP Mosina, Prezes Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Pecnej Robert Cieleński i Naczelnik OSP Pecna 

Damian Pietruszewski. 

Prezes OSP Żabinko Agata Przybylska wraz z Dagmarą Szczepańską 

z OSP Żabinko przedstawiła wyposażenie sprzętowe OSP Żabinko 

oraz potrzeby w tym zakresie. Następnie Prezes OSP Żabinko Agata 

Przybylska przedstawiła wyposażenie sprzętowe OSP Krajkowo 

oraz potrzeby w tym zakresie. 

Stanisław Barański z OSP Drużyna udzielił odpowiedzi na pytanie 

radnego Ryszarda Rybickiego dotyczące liczby członków OSP Krajkowo. 

Naczelnik OSP Pecna Damian Pietruszewski przedstawił wyposażenie 

sprzętowe OSP Pecna oraz potrzeby w tym zakresie. Następnie wraz 

z Kamilem Kołodziejczakiem z OSP Mosina udzielił odpowiedzi 

na pytanie radnej Elżbiety Jareckiej dotyczące wskazania, 

czy ochotnicze straże pożarne są organizacjami pożytku publicznego. 

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Drużynie Julia Grabarkiewicz 

przedstawiła wyposażenie sprzętowe OSP Drużyna, a następnie wraz 

z byłym Prezesem OSP Drużyna Stanisławem Barańskim – potrzeby 

budowy nowej remizy OSP Drużyna i magazynu zarządzania kryzysowego. 

Prezes OSP Drużyna Julia Grabarkiewicz wraz ze Stanisławem 

Barańskim z OSP Drużyna udzieliła odpowiedzi na pytanie radnego 

Macieja Pateli dotyczące możliwości korzystania strażaków z OSP 

Drużyna ze świetlicy wiejskiej w Drużynie, a Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak – na pytanie radnego Ryszarda Rybickiego 

dotyczące obecnego wykorzystania starej szkoły w Nowinkach. 

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Radzewicach Jacek Frąckowiak 

wraz z Naczelnikiem OSP Radzewice Pawłem Sroką przedstawił 

wyposażenie sprzętowe OSP Radzewice oraz potrzeby w tym zakresie. 

Prowadząca obrady Elżbieta Jarecka wyraziła przekonanie o dobrej 

współpracy ze sobą poszczególnych OSP z terenu gminy Mosina 

i o dobrym ich wyposażeniu sprzętowym. 

Do tego wystąpienia odniósł się Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Mosinie Michał Kołodziejczak, po czym przy pomocy prezentacji wraz 

z Kamilem Kołodziejczakiem z OSP Mosina, Burmistrzem Gminy Mosina 

Dominikiem Michalakiem i Kierownikiem Wydziału Zarządzania 

Bezpieczeństwem Bartoszem Twersem przedstawił funkcjonowanie OSP 

Mosina i jej wyposażenie sprzętowe. 

Następnie Prezes OSP Mosina Michał Kołodziejczak wraz z Kamilem 

Kołodziejczakiem z OSP Mosina udzielił odpowiedzi na pytania radnej 

Elżbiety Jareckiej, radnej Wiesławy Mani, radnej Weroniki Hoffy-
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Król i radnej Jolanty Szymczak, które między innymi dotyczyły: sprzętu 

posiadanego przez poszczególne OSP, które ubezpiecza Gmina Mosina; 

wskazania, czy gminy, na terenie których poszczególne OSP z terenu 

gminy Mosina prowadzą działania ratownicze i przeciwpożarowe, 

partycypują w kosztach tych działań; konserwacji sprzętu 

przeciwpożarowego oraz zaopatrywania w tlen poszczególnych jednostek 

OSP z terenu gminy Mosina. 

Kierownik Wydziału Zarządzania Bezpieczeństwem Bartosz Twers wraz 

z Gminny Komendant Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Michałem 

Kołodziejczakiem przedstawił prezentację na temat sprzętu posiadanego 

przez poszczególne OSP, które ubezpiecza Gmina Mosina. 

W dyskusji, w której udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, Kierownik 

Wydziału Zarządzania Bezpieczeństwem Bartosz Twers, Kamil 

Kołodziejczak z OSP Mosina, Gminny Komendant Związku Ochotniczych 

Straży Pożarnych Michał Kołodziejczak, Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, 

poruszono między innymi następujące tematy: 

− ubezpieczeń strażaków OSP opłacanych przez Gminę Mosina; 

− ubezpieczenia drona; 

− opłat za hydranty; 

− poszczególnych jednostek OSP i ich funkcjonowania na terenie gminy 

Mosina; 

− potrzeb poszczególnych jednostek OSP z terenu gminy Mosina. 

W trakcie tej dyskusji, posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa opuścił radny Zbigniew 

Grygier, tak więc odtąd w dalszym jego ciągu udział brało 6 członków 

wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

wniosek z dnia 12 marca 2026 r. o zmianę Regulaminu przewozów, 

złożony przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych sp. z o.o. w Mosinie, 

który wraz z pismem przewodnim znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku dyskusji, w której udział wzięli: radny Jerzy Falbierski, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz i radna 

Elżbieta Jarecka, Komisja Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 6 głosami 

„za” – wniosek nr 5 dotyczący zaopiniowania wniosku z dnia 12 marca 

2026 r. o zmianę Regulaminu przewozów, złożony przez Przedsiębiorstwo 

Usług Komunalnych sp. z o.o. w Mosinie. 

Przewodnicząca obrad Elżbieta Jarecka zwróciła uwagę, że następne 

posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa będzie posiedzeniem wyjazdowym i odbędzie się w dniu 

28 kwietnia 2026 r. w Schronisku dla zwierząt w Skałowie. 
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Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił model 

struktury funkcjonalno-przestrzennej Gminy Mosina zawarty w projekcie 

Strategii Gminy Mosina i propozycję jego zmiany. Następnie udzielił 

odpowiedzi na pytanie radnego Rafała Łakomego o istotę tej zmiany. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła 5 głosami „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym się” – wniosek nr 6 dotyczący zaopiniowania 

przedłożonej przez Burmistrza Gminy Mosina propozycji zmiany 

w Strategii Gminy Mosina drogi Świątniki – Babki na określenie jako 

potencjalny kierunek rozwoju dróg z infografiką modelu struktury 

funkcjonalno-przestrzennej. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja wnioskuje o nieuwzględnienie 48 uwag (z dziewięciu wyłożeń 

projektu planu do publicznego wglądu) do projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów zabudowy usługowej 

w zieleni w Krosinku. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zabudowy 

usługowej w zieleni w Krosinku wraz z przyjętym wnioskiem. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wykazu 

kąpielisk oraz określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Mosina 

w roku 2026. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt obwieszczenia w sprawie 

ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Mosina. 

5. Komisja pozytywnie opiniuje wniosek z dnia 12 marca 2026 r. o zmianę 

Regulaminu przewozów, złożony przez Przedsiębiorstwo Usług 

Komunalnych sp. z o.o. w Mosinie. 

6. Komisja pozytywnie opiniuje przedłożoną przez Burmistrza Gminy 

Mosina propozycję zmiany w Strategii Gminy Mosina drogi Świątniki – 

Babki na określenie jako potencjalny kierunek rozwoju dróg 

z infografiką modelu struktury funkcjonalno-przestrzennej. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:34.  

protokołował przewodniczyła 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Elżbieta Jarecka 


